

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 138 (6265) ВТОРНИК, 18 ноября 1986 года. Цена 3 коп.

В райкоме КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС заслушаны отчеты директора и секретаря парткома Матраевского совхоза А. С. Салаватова, М. Х. Гумерова о ходе выполнения постановлений бюро районного комитета партии от 19 октября 1985 года «О дополнительных резервах увеличения производства мяса» и от 29 декабря 1985 года «О состоянии и мерах улучшения развития свиноводства в колхозах и совхозах района в 1986 году».

В принятом постановлении отмечается, что в Матраевском совхозе руководство развитием свиноводства продолжает осуществляться на крайне низком уровне.

Коллектив совхоза «е обеспечил выполнение плана продажи государству мяса в одиннадцатой пятилетке. Не выполнено задание 13 месяцев текущего года по получению привесов крупного рогатого скота и свиней».

Иные результаты в производстве мяса в совхозе связаны прежде всего с отсутствием теплых помещений для содержания крупного рогатого скота. Руководители совхоза перестали заниматься строительством хозяйственным способом. В зимний период 1000—1200 голов молодняка крупного рогатого скота содержится на открытых площадках, что приводит к большому перерасходу кормов и гибели скота.

Из-за безответственного отношения дирекции совхоза, бесконтрольности со стороны парткома не выполнены установленные бюро райкома КПСС задания по вводу в 1986 году двух волов на 800 скотомест, летних лагерей для свиноматок на 200 голов и молодняка свиней на 2000 голов.

Совхоз ежегодно планирует крайне малый объем строительства хозяйственным способом. Несмотря на это сорвано выполнение плана 1986 года. Не уделяется должного внимания своевре-

менному завозу строительных материалов, пущена на самотек работа собственного кирпичного завода.

Дирекция и партийный комитет совхоза не приняли эффективных мер по повышению ответственности специалистов, руководителей среднего звена за порученный участок работы.

Партком совхоза не дает своевременную, принципиальную оценку работе дирекции, его специалистов по выполнению постановлений вышестоящих партийных органов и собственных решений.

За обеспечение выполнения вышеуказанных постановлений бюро райкома КПСС директор совхоза А. С. Салаватов и секретарь парткома М. Х. Гумеров привлечены к строгой партийной ответственности.

Принято постановление, направленное на безусловное выполнение совхозом планов производства и заготовок мяса, строительства жилищно-ветеринарных объектов.

Бюро райкома КПСС подвело итоги отчетов и выборов в партийных организациях района, кот о р ы е в целом прошли организованно, в деловой обстановке, при возросшей активности коммунистов.

Однако в подготовке и проведении отчетов и выборов имели место недостатки и упущения. Так, без основания переносились сроки проведения собраний в партигруппах и цеховых партиорганизациях Акъярского (секретарь парткома т. Ростов) и Матраевского (т. Гумеров) совхозов, при низкой явке они прошли в совхозе «Таналынский» (т. Алтынгузин). Без принципиальной оценки достигнутых результатов прошли собрания в партигруппах Бурибаевского рудоуправления (т. Журавлев).

Бюро райкома КПСС по данному вопросу приняло соответствующее постановление.

Чествование передовиков

В клубе колхоза имени Фрунзе состоялось общее собрание. Об итогах 10-и месяцев выступил экономист колхоза Б. Ю. Давлетбаев. Красочная лента «Лучший комбайнер» вручена Тагирову Равилу. «Лучший механизатор» —

Юлдашбаеву Рафину, «Лучшая доярка» — Аккусаровой Розе и Рахметовой Минигре, «Лучший чабан» — Таймасову Галиму, «Лучший животновод» — Бактыбаеву Дамину и «Лучший водитель» — Байгускарову Фанилю.

Надои увеличиваются

Неплохими успехами в труде встретили свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства — труженики молочно-товарных ферм колхоза имени Ленина. Во многих молочных фермах увеличены надои молока по сравнению с прошлым годом.

В рядах правофланговых социалистического соревнования идет Ивановская молочно-товарная ферма колхоза (заведующий В. С. Денисов), которая возглавляет первенство в колхозе. Сейчас на этой ферме ежедневно выдают по 4,4 килограмма молока от каждой коровы, что на 1,3 килограмма больше прошлогоднего уровня. 40 доярок фермы досрочно выполнили годовые социалистические обязательства. Это Тансылу Атанова, Люция Билалова, Фарзана Аракаева, Нурзия Итбаева, Кафия Аракаева и другие, надоившие от 2350 до 2628 килограммов молока от каждой коровы с начала года.

И в других молочно-товарных фермах колхоза есть доярки, сдержавшие свое слово. Это Нина Федорова и Галина Федорова из Галичавской, Зяфа Гафиров из Акташевской ферм.

В целом труженики колхоза намерены выполнить годовые задания по всем показателям. Досрочно выполнен годовой план продажи молока. Сейчас на фермах налажено строгое кормление по рационам, на полную мощность пущены кормоцеха, корма даются только в приготовленном виде. Надои молока постепенно увеличиваются.

А. АБДУЛЬМЕНОВ,
секретарь парткома колхоза.

Делегат районной конференции

Трудолюбие и добросовестное отношение к порученной работе отличают молодого токаря ремонтно-механического цеха Бурибаевского рудоуправления Радика Акилова. Трудовой стаж его совсем невелик. Немного прошло с того дня, как он впервые переступил порог своего цеха. Работая учеником токаря, Радик быстро освоил все тонкости новой для него работы. Не подводит комсомолец Радик Акилов своих наставников. Производственный план за октябрь выполнен им на 132 процента, а с начала года на 125 процентов. Р. Акилов — активный общественник, является секретарем цеховой комсомольской организации. На XXXI районной отчетно-выборной конференции он будет представлять комсомольскую организацию Бурибаевского рудоуправления.

НА СНИМКЕ: Радик Акилов.
Фото М. КУСЯКОВА.



С единого политдня

Проблем хватает

Очередной политдень в Ханбуллинском совхозе заставил задуматься о многом. Рабочие ставят столь обширные вопросы, что ответить на них так сразу просто затруднительно. Но они есть и стоят ежедневно. Значит должны решаться несмотря на, казалось бы, неразрешимость и пределах компетенции руководства совхоза.

Волеует труженников отсутствует в торговле маргарина и различных жиров, стиральных машин и некоторых других товаров. Не все они пока в достатке на базах. Но определенная часть, безусловно, не де-

фицит. Тут уж, как говорится, от поставщиков зависит, от уровня добросовестности работников всей сферы обслуживания.

Но особо остро волнует совхозных рабочих проблемы жилищные. И это при том, что за последнее время здесь в жилищном строительстве сделан просторный шаг.

Отстает от требований, видимо, ремонтная служба, ощущается острая нехватка стройматериала. Постарел поселок целников, ремонт требуется основательный. А раз так, то придется как-то решать эти вопросы. Трудно и

сложно. Но ведь все равно необходимо.

В ремонтной мастерской в доме животноводов член бюро райкома КПСС, заведующий орготделом райкома партии С. С. Насыров, директор совхоза И. Х. Кулибаев, секретарь парткома Ю. З. Аслаев, работники некоторых организаций райцентра и совхоза старались дать полную информацию по поднятым проблемам.

Много вопросов у труженников совхоза. Все их решить в короткое время невозможно. Очень важно, чтобы они не остались вообще без внимания. Пусть не все сразу, пусть малая часть, но к следующей встрече они должны быть выполнены. И суть перестройки станет как-то понятней.

А. ГОЛУБЦОВ,

Заготовка живпродукции

на 16 ноября

Первая графа — хозяйства,	вторая — продано государству мяса,	третья — молока,	четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).
им. Фрунзе 51 100 102	Акъярский 57 95 73		
Новый путь 57 108 64	Таналынский 45 94 81		
Кр. добровол. 80 95 114	Хайбуллинск. 58 101 75		
им. Калинина 74 95 —	Маканский 67 104 93		
Красное зн. 77 92 84	Матраевский 75 102 96		
им. Ленина 65 106 75	Степной 64 95 —		
Сакмар 67 100 —			
им. Салавата 57 102 —	По району: 63 99 86		

С начала текущего года колхозами и совхозами района продано государству 39742 центнера мяса при плане на год 63100, 201000 — молока при плане 211000, 1530 — шерсти при плане 1780 центнеров.

Тревожным остается положение с выполнени-

ем годовых планов реализации мяса и шерсти. Так, за первую половину ноября прирост по мясу составил лишь 3 процента, хотя и в целом по району поставки мяса увеличились на 6347 центнеров по сравнению с уровнем прошлого года, но отдельные хозяйства пока имеют низкие показатели. Это колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», имени Салавата, совхозы «Акъярский», «Таналынский», «Хайбуллинский».

Планы по заготовкам шерсти выполнили только колхозы имени Фрун-

зе и «Красный доброволец». За 16 дней ноября хозяйствами не поставлено ни одного килограмма шерсти, из чего следует, что во всех населенных пунктах бездействуют заготовители, сельские Советы ослабили работу по закупке шерсти у населения.

Безусловно, выполнить годовые планы — долг каждого животновода. До конца года остались считанные дни и необходимо изыскивать все резервы и возможности для выполнения планов.

Отчет райкома ВЛКСМ XXXI

СОСТОЯВШИЙСЯ VIII ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ РАССМОТРЕЛ И УТВЕРДИЛ ОТЧЕТ РАЙКОМА НА XXXI РАЙОННУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ И ПРЕДЛОЖИЛ ПЕРВИЧНЫМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ШИРОКО ОБСУДИТЬ ЕГО НА ОБЩИХ СОБРАНИЯХ. ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ОТЧЕТУ НАПРАВЛЯТЬ В РАЙКОМ ВЛКСМ.

В первичных комсомольских организациях района прошли отчеты и выборы.

На собраниях анализировалась и обсуждалась деятельность комсомольских организаций по выполнению решений XXVII съезда КПСС, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, тем высказательней состоялся разговор о перестройке работы в соответствии с требованиями времени.

Красной нитью на этих собраниях приходила мысль о необходимости постоянного поиска путей более активного участия комсомольцев и молодежи в решении важнейших задач социально-экономического развития страны. Наиболее полное использование всех форм и методов работы для мобилизации юношей и девушек на выполнение планов и обязательств XII пятилетки, создание в каждом трудовом коллективе делового настроя — главная задача комитетов ВЛКСМ.

Комитетам комсомола, районному комитету ВЛКСМ необходимо всемерно улучшить содержание работы комсомольско-молодежных коллективов.

Нас сегодня не может беспокоить то, что некоторые комитеты комсомола не интересуются производственными делами своих коллективов. Например, низкое качество выпускаемой продукции и постоянные срывы производственных планов для комсомольско-молодежного коллектива хлебокомбината стали нормой повседневности. Остывает желать лучшего качество обслуживания комсомольско-молодежным коллективом РПУ БОН. Очень медленными темпами ведется строительство производственных помещений коллективом ПМК-292 в составе которой насчитывается 3 КМК.

Комитеты комсомола райпо, РПУ БОН, ПМК-292 не принимают действенных мер по устранению недостатков, не заслушивают на заседаниях причины невыполнения комсомольско-молодежными коллективами поставленных планов. Районному комитету необходимо обратить внимание на то, что остается слабой воспитательная роль соревнований. Живая работа с молодыми людьми часто подменяется сбором бумажной информации. Еще много написано под копирку обязательств, выдуманных в кабинетах чинов, громких рапортов при весьма скромных успехах.

Первый год XII пятилетки земледельцы района ознаменовали высоким урожаем.

Добрых слов заслуживают комсомольско-молодежный комплекс Центрального отделения Хайбуллинского совхоза, звенья Р. Бикбова, Н. Андрейчева, Н. Ильякова, С. Карсанова, Н. Галимова, С. Юсупова и другие.

В период уборки урожая были созданы и работали 4 комсомольско-молодежных комплекса, 47 звеньев, 199 экипажей. Но точек приложения сил и инициативы у молодых земледельцев, комитетов комсомола еще не мало. Это — внедрение интенсивной технологии, конкретная помощь в подготовке кадров, воспитанию у молодежи бережного отношения к земле, технике и многое другое.

Участвуя в движении «Животноводство — ударный фронт молодежи» усиленно трудятся на животноводческих фермах района более 600 юношей и девушек.

В авангарде соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы Абубакировской фермы, колхоза «Красный доброволец», Таштугайской МТФ Таналыкского совхоза, они выполнили планы XI пятилетки и I года XII пятилетки по продаже молока государству.

За высокие показатели коллективу Подольской комсомольско-молодежной фермы совхоза «Таналыкский» присвоено звание «Коллектив им. 40-летия Победы».

На V пленуме райкома ВЛКСМ были разработаны меры по привлечению комсомольцев и молодежи к развитию общественного животноводства, увеличению их вклада в успешное выполнение Продовольственной программы. Но комитеты комсомола слабо решают эти вопросы. Нет организаторской работы на местах, комсомольские активисты ограничиваются только призывами и принятием постановлений, контроль за их исполнением отсутствует. Большинство комсомольских работников не знает состояния дел в животноводстве. Одной из важнейших задач комитетов комсомола является воспитание и подрастающего поколения любви к сельскохозяйственному труду, профориентационная работа. В нашем районе только в 2-х школах имеются кабинеты по основам животноводства. Из выпускников школ в 1985—86 годах в животноводстве работает всего 22 человека, из них 12 человек — выпускники 1986 года.

Комитеты комсомола конкретно не занимаются направлением в животноводство по комсомольским путевкам. Вручение комсомольских путевок производится формально. Необходимо это дело поправить, оказывать постоянную помощь животноводцам.

В настоящее время в районе печатывается 10 КМФ и все они в молочном скотоводстве. В составе КМФ трудится почти половина молодых животноводов.

Большинство КМФ не выполнили плана по продаже молока государству. Последнее место в соревновании ферм района занимает Бакаловская КМФ. За 10 месяцев текущего года в Таштугайской КМФ надоено 2347 кг молока от каждой коровы, а в Бакаловской только 1544 кг. Трудятся они в одинаковых условиях.

Из 50 молочно-товарных ферм, только в 10-ти работают КМК, а в свиноводстве и овцеводстве их вовсе нет. Нет ни одной КМФ в Макаевском, Матраевском, Стенном совхозах, в колхозах им. Ленина, «Красное знамя», им. Фрунзе.

Комитетам комсомола следует проявлять большую настойчивость в формировании новых и сохранении существующих комсомольско-молодежных коллективов. Задача комсомольских организаций не только в том, чтобы объединить молодежь в комсомольские бригады, звенья, но и в том, чтоб помочь им организовать работу по прогрессивным формам труда.

В настоящее время ни одна КМФ не работает на бригадном подраде, нигде не внедрена двухсменная работа. А опыт работы есть. Например, звено А. Мударисовой из Матраевского совхоза, работающее на бригадном подраде, доказывает эффективность передового метода.

Нужно убедить животноводов в правильности, целесообразности и эффективности таких систем.

Действенным средством вовлечения молодого пополнения в строительство нового общества, развития творческой активности юношей и девушек в труде является социальное соревнование.

В настоящее время райкомом комсомола организован конкурс «Большое молоко района» среди молодых дойнок. Разрабатываются условия соревнования по отдельности на период зимовки общественного скота и на летне-пастбищный период.

Райкомом комсомола учрежден переходящий приз имени поэта-комсомольца Сергея Чекмарева, который вручается по итогам квартала лучшему молодому животноводу. В то же время нередки случаи, когда животноводы не знают обязательств, результатов своей работы. Некоторые комитеты комсомола подводят итоги социальное соревнования нерегулярно, не анализируют причин невыполнения планов КМК и молодыми животноводцами, несвоевременно передают информацию в райком ВЛКСМ. Это характерно комитетам комсомола Акъярского, Таналыкского совхозов, колхозов «Красное знамя», им. Фрунзе.

Комитеты комсомола плохо знают молодых передовиков животноводства, не оказывают им помощи в профессиональном росте и общественном становлении. Только 30 % молодых животноводов имеют I и II класс.

Во многих хозяйствах не производится аттестация животноводов по повышению квалификации и профессионального мастерства, обряды посвящения в животноводы.

Сегодня у животноводов ответственная пора — зимовка скота. Заготовленные корма обеспечивают успешное проведение зимовки скота. Но необходимо их расходовать и скармливать только в подготовленном виде. Задача районного штаба «КП» и постов «КП» на местах регулярно проводить рейды по проверке рационального эффективного расходования кормов.

Комитетам ВЛКСМ совместно с профсоюзными организациями необходимо работать по улучшению условий труда и бытового обслуживания животноводов, оформлению красных уголков и домов животноводов, участвовать при подведении итогов соревнования.

Сложные задачи стоят по перестройке нашей идеологической работы. Поворот к людям, живому делу — главный смысл перестройки. Нам предстоит по существу утверждать сегодня новый стиль идеологической работы с молодежью, обеспечить идейно-теоретическое перевооружение всего комсомольского идеологического актива, интенсификацию всех форм и методов воспитания молодежи.

На XIII Пленуме ЦК ВЛКСМ перед комитетам комсомола была поставлена задача осуществить перестройку идеологической работы, значительно повысить роль комсомольской политической и экономической учебы и изучения партийных документов основой марксизма-ленинизма.

За отчетный период комсомольской политучебы ежегодно охватывались свыше 1930 членов ВЛКСМ, которые занимались в 52 школах. Опытными пропагандистами зарекомендовали себя коммунисты Х. И. Вахитов, Л. Г. Инкильдина, У. В. Ятимов, Г. К. Гизатов.

Занятия в школах, руководимыми пропагандистами проходили на высоком организационном и идеологическом уровне, теоретический материал тесно увязывали с практическими делами, жизнью коллектива.

Необходимо отметить, что качественный состав пропагандистских кадров оставляет желать лучшего, пропагандистами зачастую становятся случайные люди, которые затем не могут вести занятия. Низка партийная прослойка среди пропагандистов в Макаевском, Матраевском совхозах, колхозе «Красный доброволец».

Допускается большая сменяемость кадров, ежегодно обновляется более половины пропагандистов. Это характерно для первичных комсомольских организаций Таналыкского, Акъярского, Матраевского совхозов, колхозов «Сакмар», «Красный доброволец», им. Салавата. Формальный подход к подбору пропагандистов и организации политучебы в этих комсомольских организациях приводит к тому, что здесь часто срываются или перебиваются занятия, все это приводит к явным слушателям, плохой подготовке пропагандиста.

Итоги первых занятий этого года показали, что формально подошли к организации комсомольской политучебы в комсомольских организациях Таналыкского, Матраевского, Акъярского совхозов, колхоза «Новый путь».

Нам сегодня необходимо тесно связывать политучебу с жизнью коллектива и комсомольской организацией, добиться, чтобы она давала не только политические знания, но и оказывала значительное влияние на рост общественной и трудовой активности слушателей школы.

Испытанным и эффективным средством идеологической работы является устная политическая агитация и пропаганда. Организуя и направляя лекционную пропаганду, райком комсомола стремится широко использовать все ее формы: теоретические конференции, лектории, агитпоезда.

Требует значительного улучшения работа кинолектория для детей и юношества.

Фильмы не несут в себе того воспитательного заряда, который бы мы хотели иметь от показа фильма, низким остается идейно-теоретический

уровень лекций, требует улучшения методическая подготовка лектора. Нуждается в совершенстве структура лекционной пропаганды. Тематика выступлений порой складывается стихийно, без должного учета интересов и запросов молодежной аудитории. По-прежнему узким местом остается организация свободного досуга молодежи. Комитеты комсомола не в полной мере используют в этих целях возможности клубов, домов культуры, спортивных сооружений, вопросы улучшения организации свободного времени редко заслушиваются на заседаниях бюро, комитетов комсомола.

Комитеты комсомола еще не стали инициаторами внедрения новых советских обрядов и праздников таких, как торжественные проводы в армию, регистрации брака, новорожденных, праздники улиц и т. д. Рейды по проверке деятельности сельских учреждений культуры показывали, что большинство клубов загружены по 2—3 часа в день, многие клубы находятся в старых полуразрушенных зданиях. Социально значимым делом комсомола должна стать работа на объектах социальности. Это — организация субботников и воскресников по ремонту и благоустройству учреждений культуры, подготовка их к работе в зимний период. Но не мало у нас еще таких комитетов комсомола, которые лишь на словах, формально поддерживают почин молодых энтузиастов отработать на строительстве объектов социальности и свободных дней.

Вопрос, связанный с досугом молодежи неотделим от вопроса укрепления общественного порядка. Улучшение комитетов комсомола по организации насыщенного досуга молодежи оборачивается проявлением чуждой идеологии, нарушениями соц. законности и правопорядка. Анализ показывает, что большая часть всех преступлений и правонарушений совершается молодежью и несовершеннолетними, происходит на почве пьянства.

Систематическая наступательная работа по преодолению этих негативных явлений подменяется кампаниями, которые не подкрепляются конкретными агитационно-пропагандистскими и организаторскими усилиями, сводится к констатации фактов пьянства молодежи.

Низка роль комсомольского актива в борьбе за искоренение пьянства в молодежной среде, многие из них не показывают личного примера, принципиальности и настойчивости в утверждении трезвого образа жизни.

Комитеты комсомола ПМК-292, Бурибаевского рудоуправления, Таналыкского совхоза, ПУЖКХ, колхоза им. Ленина, занимают примиренческую позицию в борьбе с пьянством. Бездействуют штабы и посты «Комсомольского проектора», оперативные комсомольские отряды дружинников.

Решений в комсомоле по поводу борьбы с пьянством принято не мало. Пора переходить к более решительным действиям, утвердить трезвость законом, всеобщей нормой нашей жизни.

Райком и комитеты комсомола слабо занимаются организацией работы оперативных комсомольских отрядов дружинников, нет действенной связи между ОКОД и милицией по охране общественного порядка, предупреждению нарушений.

За отчетный период в районе создано 6 оперативных отрядов дружинников. Неплохо была организована их работа в Хайбуллинском, Матраевском совхозах. Однако рейды ОКОД проводятся в основном в праздничные дни. До сих пор остается нерешенным вопрос организации работы отрядов ЮД, ЮДМ, шифов над трудными подростками. Несмотря на то, что состояние комсомольско-шефской работы с подростками, состоящими на учете в ИДН заслушивалось на бюро РК ВЛКСМ, давались конкретные методические указания, шифов-комсомольцев нет. Практически не ведется воспитательная работа с работающими несовершеннолетними комитетам комсомола ПМК-292, Таналыкского совхоза.

Задачи, выдвинутые партией по усилению идейно-воспитательной работы, предъявляют повышенные требования к уровню спортивно-массовой работы. С каждым годом уве-

районной комсомольской конференции

личивается число спортивных сооружений, залов, тиров, стадионов, хоккейных корабков. Но несмотря на значительное улучшение материальной базы, число занимающихся спортом не увеличивается. В основном занятием физкультурой и спортом бывают охвачены ребята в школах, закончив же школу многие из них остаются в стороне от спорта. На это сказывается то, что не во всех организациях и хозяйствах имеются методисты по спорту, а в тех где они есть, уровень спортивно-массовой работы оставляет желать лучшего.

Нет тесного контакта комитетов комсомола с райкомом ДОСААФ, ДСО «Урожай», комитетом физкультуры и спорта при исполкоме райсовета.

Зачастую систематическая, целенаправленная работа этих организаций по развитию физической культуры подменяется разовыми мероприятиями, вследствие чего создается лишь видимость работы.

В том, что молодежь не может заниматься спортом, есть причины. Например, нет спортзалов, спортплощадок. Но объективными их не назовешь. Неужели сами комсомольцы, молодежь села не в состоянии соорудить простую спортплощадку, огородить каток? Для этого специальных знаний и особых орудий труда и средств не нужно. Лишь бы была инициатива. А зачастую этого как раз не хватает, многие желания наших комсомольцев имеют потребительский характер, не перерастают далее в действие.

О недостаточном внимании к развитию физкультуры и спорта говорит тот факт, что многие ребята, призванные в ряды Советской Армии, не могут выполнить нормы комплекта ГТО.

Комитетам комсомола необходимо правильно понять свои задачи по дальнейшему улучшению физической подготовки, в корне пересмотреть свое отношение к военно-патриотическому воспитанию молодежи, стремиться к дальнейшему повышению качества и эффективности работы по подготовке молодежи к выполнению почетной обязанности советского гражданина — воинской службе в рядах Вооруженных Сил СССР.

Необходимо со всей определенностью признать: истоки как наших успехов, так и недостатков в деятельности комсомольских организаций находятся в прямой зависимости от уровня работы школьного комсомола.

Школьные комсомольские организации призваны воспитывать у юношей и девушек ответственность за овладение прочными знаниями, настойчивостью в учебе, понимание того, что хорошая учеба — их главный труд и патриотический долг.

По итогам прошлого учебного года хороших успехов в учебе добились в Акъярской № 2, Уфимской средних, Бурибаевской восьмилетней школах. Не налажена как следует работа комсомольских организаций и пионерских дружин за повышение успеваемости в Антипайской, Маканской средних школах. Надо заметить, что качество успеваемости в целом по району с каждым годом снижается. В повестку дня комсомольских собраний, заседаний комитетов и бюро ВЛКСМ почаще надо включать вопросы учебы комсомольцев, школьникам комитетам комсомола постоянно работать над повышением роли и боевности комсомольских организаций в воспитании у учащихся сознательного отношения к учебе, как к своему главному труду.

В современных условиях в гражданском, социальном становлении молодежи особую значимость приобретает идейно-политическая закалка.

За последние годы возрасла роль классовых комсомольских организаций в политико-воспитательной работе среди учащейся молодежи. Во многих школах действуют лекторские группы, агитбригады, проводятся политинформации, курсы политических плакатов, песен.

Учительские и ученические комсомольские, пионерские организации призваны и а с т о й ч и в э совершенствовать формы и методы политической работы с учащимися, добиваться, чтобы каждое политическое мероприятие было содержательным, вызывало интерес у

школьников, способствовало глубокому пониманию политики партии и государства.

Задача школьных учительских и ученических комсомольских организаций состоит в том, чтобы увлечь молодежь большими жизненными целями, научить ее неустойно следовать нормам советского образа жизни и нашей морали, отличать подлинные ценности от мнимых, не поддаваться на приманку буржуазной моды и манеры поведения.

Мы много говорим о самостоятельности и самостоятельности учащихся, а на деле комсомольцы и пионеры все еще не могут работать без опеки учителей. В Уфимской, Подольской, Бурибаевской, Абишевской и некоторых других средних школах созданы ученические комитеты, результаты их других средних школ созданы ученические комитеты, но результаты их работы малоощутимы. По-прежнему, на заседаниях председательствуют учителя, даже если и п р е д с е д а т е л ь учкома ученик, все равно решающее слово остается за учителем. Это говорит о недоверии взрослых ученикам, стремление все за них решать. В школах района очень трудно найти самостоятельных, инициативных, требовательных комсомольцев-антиинформатов. Настало время по вопросам, касающимся комсомольцев, возложить всю ответственность на них самих.

Одной из главных задач, стоящих перед учительскими-комсомольскими организациями является повышение самостоятельности, самостоятельности ученических комитетов.

Необходимо решительно избавляться от формализма и шаблона, словесной трескотни и парадной шумихи, добиваться сплоченности и боевности органов ученического самоуправления, развивать самостоятельность, инициативу, творчество пионеров и комсомольцев, обеспечить конкретность и целенаправленность в их работе.

Авторитет и боевность школьной комсомольской организации находится в прямой зависимости от того, насколько умело и серьезно она заботится о своем пополнении. Тем не менее комитеты ВЛКСМ не уделяют этой важной проблеме должного внимания.

Это в основном касается восьмилетних школ. От того, что в конце учебного года комитеты ВЛКСМ «забывают» пополнить свои ряды семиклассниками, на следующий год школа остается без комсомольской организации. Особенно плохо организована работа по приему в члены ВЛКСМ в Сагитовской, Федоровской, Юлбарсовской, Яковлевской восьмилетних школах.

Во многих школах не работают кружки «Наш Ленинский комсомол», «Закон комсомольской жизни» или в тех школах, где они есть, кружки работают не регулярно, обычно осенью и весной в период подготовки учащихся к приему в комсомол. Такое явление наблюдается в Целинной, Самарской, Татыр-Узякской средних школах. Нередки случаи отсутствия контроля со стороны учителей-комсомольцев за ведением кружков. Выполнение ответственных задач, поставленных XXVII съездом КПСС, требует от комитетов комсомола улучшения руководства Всесоюзной пионерской организацией им. В. И. Ленина.

Пионерской работе сегодня недостает того локсового характера, на который нацеливает нас партия и комсомол. Отсутствие творческой деятельности, неумение использовать достижения науки, передовой опыт, приводит к застою в пионерской жизни, делают ее малоприятной для ребят.

Районный Совет пионерской организации не принял решительных мер к перестройке стиля своей работы, переносу центра тяжести ее в первичный коллектив. Задачи, выдвинутые перед пионерской организацией реформой школы, не удалось конкретизировать применительно к каждой дружине, с учетом их специфических особенностей. Медленно сокращается количество смотров, конкурсов, массовых мероприятий, проводимых в ущерб повседневной кропотливой работе в отрядах, дружинах.

Прослеживается тенденция перекладывать руководство пионерской

организации на советы пионерской организации и школьный комсомол.

Имеет место большая сменяемость кадров старших пионерважких, распались комсомольские педагогические отряды, слабо работает Дом пионеров.

На состоявшемся недавно пленуме районного совета пионерской организации было высказано очень много делных советов, предложений по улучшению работы. В частности указывалось на необходимость усиления работы по трудовому воспитанию, работа с несовершеннолетними, состоящими на учете в ИДН, забота об октябрятах, ветеранах войны и труда, престарелым и т. д. Задача комитетов комсомола, советов дружин воплотить в жизнь намеченные планы.

Долг комсомольских и пионерских организаций — прививать юным гражданам трудолюбие, уважение к людям труда, готовность работать в сфере материального производства, вырабатывать у подростков стремление в совершенстве овладеть избранной профессией, воспитывать у них коммунистическое отношение к труду. В этом году было создано 14 производственных бригад и 18 производственных звеньев. Всего в летней трудовой четверти участвовало 1803 учащихся. Объем работ составил 98 тыс. рублей.

В период проведения зимовки общественного сайта неоценимой стала помощь пионеров и комсомольцев Уфимской, Маканской, Подольской, Мамбетовской, Самарской, Абишевской средних школ, которые организовали настоящую ученическую ферму в своих колхозах и совхозах.

Реформа школы нацеливает нас на создание круглогодичных трудовых отрядов старшеклассников. В нашем районе были попытки создания таких отрядов, например в Абишевской средней школе. Но через год это благородное и полезное дело сведлось на нет. Первопричиной явилось ослабление контроля со стороны учителей-комсомольцев, недооценка стремления ребят помочь старшим. Задача комитетов комсомола школ создавать круглогодичные отряды животноводов, практиковать дни дублера на фермах.

Комсомольские организации базовых хозяйств должны проявить инициативу и заинтересованность в строительстве стационарных культурно-спортивных объединений, спортивных сооружений, укрепления за УИВ техники.

Комитетам ВЛКСМ необходимо заботиться о подборе членов педагогического отряда, имеющих склонность работать с детьми. Решение этого вопроса является важным звеном в трудовом воспитании учащихся, в укреплении связи школы с хозяйством.

Ежегодно учительский коллектив пополняется выпускниками педагогических вузов и училищ республики. Сегодня в школах района работает около 270 молодых учителей до 30 лет.

В районе создан совет молодых педагогов, который призван оказывать помощь молодым учителям в их профессиональном становлении.

Надо признать, что в последние два года совет молодых педагогов заметно ослабил свою работу, кроме проведения встреч молодых педагогов с руководителями района другие мероприятия не проводились. Почти не проводились заседания совета. В этом значительная часть вины школьного отдела РК ВЛКСМ и методического кабинета РОНО.

За отчетный период были созданы и работали 92 штаба и постов «КП», которые провели свыше 320 рейдов и проверок. Однако многие штабы и посты «КП» формально числились на бумаге, работу по выявлению и устранению фактов бесхозяйственности, расточительства, нарушения норм общественной жизни не проводили. Бездействовали штабы и посты «КП» Таналыкского, Маканского, Матраевского совхозов, колхозов «Красное знамя», им. Ленина, «Новый путь». Зачастую многие проводимые рейды и проверки не приносят должного эффекта, так как лишь фиксируют выявленные недостатки, а члены «КП» и комитеты комсомола не добиваются их устранения.

Если «прожентористы» нашего района накопили б о л ь ш о й

опыт в б о р ь б е за качественное и своевременное проведение весеннего сева и уборки урожая, то они почти не отражают ход зимовки общественного скота, не проверяют подготовку животноводческих помещений к зиме, машин и оборудования на фермах.

Совместные рейды «КП» и «НК» по проверке эффективного использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов показали, что во многих хозяйствах района нефтепродукты используются нерационально, зачастую не по назначению, отсутствует контроль за их хранением и распределением. Придавая большое значение в борьбе за экономию ГСМ, комитетам комсомола, штабам «КП» необходимо усилить контроль за соблюдением режима экономии, расходованием горюче-смазочных материалов и нефтепродуктов.

За отчетный период районная комсомольская организация заметно окрепла, совершенствовалась ее структура, улучшился качественный состав комсомольских кадров и актива, усилилось партийное ядро. Многие комитеты комсомола решительно избавляются от отживших форм и методов работы.

Однако не все комитеты комсомола перестроились, многие секретари лишь пока обсуждают направления перестройки, нежели перестраиваются.

Это наглядно показали и прошедшие отчетно-выборные собрания и конференции в групповых, цеховых, первичных комсомольских организациях. Нормой стали во многих комсомольских организациях срывы собраний из-за неявки членов ВЛКСМ. Так из 49 первичных организаций по графику в установленные сроки прошли собрания лишь в 21 организации.

Лишь в третий раз сумели собраться на отчетно-выборное собрание в ИКО Таналыкского совхоза, колхоза «Сакмар», райпо, Бурибаевском рудоуправлении. Все это говорит о том, что райком ВЛКСМ, его организационный отдел, комитеты ВЛКСМ подошли к отчетам и выборам не со всей серьезностью, что позволило организациям проводить собрания от случая к случаю, а не так, как того требует Устав.

Зачастую вопросы, выносимые на повестку дня собраний не доходят до сознания молодых людей, всю полноту ответственности всех и каждого за конечный результат.

У нас не вошло в практику обсуждение на комсомольских собраниях причин не выполнения коллективами и членами ВЛКСМ производственных задач. Не заслушиваются отчеты членов ВЛКСМ о выполнении их функциональных обязанностей. О с т а в л я ю т ж е лать лучшего принятые постановления на этих собраниях. Порой постановления принимаются ради постановлений, не отражают действительность, не нацеливают молодежь на выполнение поставленных задач или они половинчатые и не решают проблем. Именно постановления отчетно-выборных собраний должны нацеливать на принятие перспективных планов, ясные, четкие с указанием точных сроков проведения дадут положительный результат в устранении недостатков. Сегодня комсомольские организации могут и должны решать более сложные, более конкретные задачи, настоящие дела, нацеленные на выполнение производственных планов и для этого как никогда, начало решений видится в комсомольских собраниях.

Уплата членских взносов — уставная обязанность каждого комсомольца. Однако у нас есть такие комсомольские организации, например Самарский филиал ЗПОАТ ПМК-292, райпо, в которых члены ВЛКСМ месяцами не платят членские взносы, между тем ни один комсомолец не был обсужден на заседании комитета ВЛКСМ, ни к одному из них не были приняты меры комсомольского воздействия. Немало формализма еще в приеме в ВЛКСМ. Нередко членами ВЛКСМ становятся те, которым комсомол бывает нужен лишь для получения хорошей характеристики или рекомендации. А потом именно они выбывают без снятия с учета, не уплачивают членские взносы, не посещают комсомольские собрания.

Умеем трудиться, умеем и отдыхать

Накануне зима. Ребята нашей школы продолжают оказывать помощь совхозу и во время учебы. Ну, а летом тем более. Во время пятой трудовой четверти учащиеся шестых, седьмых классов были закреплены на обработке свеклы на площади в 3 га. А вторичную обработку и прореживание произвели на площади в 7 га. Работали в два потока, так как забот хватало. Возили нас на автобусе, а обедали в поле.

Во время первичной обработки дела шли без особого настроения, на-

залось, всходы плохие, везде росла одна трава. Но когда начался полив, во время вторичной обработки мы были уверены, что урожай по-

которые будут израсходованы на проведение различных мероприятий, поездок по туристическим путевкам.

Мы не только умеем

в них, проводимых как между школьниками и командами, так и в совхозе, в районном масштабе. Не случайно в сентябре наша школа на районных соревнованиях по «Осеннему кроссу» заняла первое место.

Очень много моих сверстников оказали помощь в благоустройстве села. Работали в стройотряде, в ЦРМ, на сенокосе, в уборке урожая. А теперь с сентября работаем по понедельникам на различных объектах совхоза.

А. ТАЗЕТДИНОВ,
учащийся Степной восьмилетней школы.

Реформа школы — в действии

сравнению с прошлым годом будет отменен. На самом деле урожайность с одного га составила 130 центнеров. Почти весь урожай был собран силами учащихся нашей школы. Собрать 1990 ц свеклы.

Немало средств заработали и для школы,

работать, но умеем и отдыхать. Заместитель физрука Азат Тулшиев — ученик восьмого класса, вел спортивную работу. Каждый день, после работы, в свободное время, собирались на футбольном поле на тренировки. Участвовали в соревнова-

ХОРОШИЙ ОТДЫХ

организовала для себя молодежь поселка Подольск. По инициативе комитетов ВЛКСМ совхоза и школы состоялся КВН между командами «Бродячие артисты» (молодежь совхоза) и «Цыгане» (команда учащихся школы).

И вот на сцену под скрип старой арбы с лихой песней выезжают «Бродячие артисты», а за ними с пляской, песней, шумной, веселой толпой выходит настоящий цыганский табор. Обе команды придумали интересные девизы, песни, сюрпризы, яркие костюмы.

Команда «Цыган», несмотря на свою молодость, бойко, содер-

жательно, с юмором отвечала на все вопросы, показала очень интересные номера художественной самодеятельности. Но команда «Бродячие артисты» все же подготовилась лучше, более остроумно отвечала на все вопросы соперников, подготовила хорошие домашние вопросы. В упорнейшей борьбе победа досталась им.

Много сил приложила для проведения такого хорошего отдыха организатор вечера, старшая пионервожатая Г. Мазитова. Побольше бы таких заводил нам.

Вечер прошел очень интересно и весело.

С. АБЛАЕВ,
селькор.

Уважают покупатели

Спытный и добрый наставник молодежи Ф. Ф. Абдулменов — продавец магазина «Промтовары» в Абишево. Щедро делится он с товарищами секретами своего мастерства. Умеет подойти к людям, поговорить по душам, дать полезный совет в трудной жизненной ситуации. Потому и уважают Фатиха Фасхетдиновича в коллективе.

Ф. Ф. Абдулменов — один из лидеров социалистического соревнования работников потребительской кооперации района. План товарооборота с двенадцатой пятилетки он выполнил на 104,4 процента.

Особенно высоких показателей добивается Фатих Фасхетдинович в первом году новой пятилетки — более чем на 129 процентов выполнил десяти-месячный план товарооборота. Населению дополнительно продал товаров более чем на 53,3 тысячи рублей. За 10 месяцев, реализовав товары народного потребления на сумму 231,7 тысяч рублей, немало перекрыл годовой

план и срочно выполнил годовое социалистическое обязательство.

«Чтобы выйти в лидеры социалистического соревнования пришлось основательно потрудиться», — говорит Ф. Ф. Абдулменов. — Но главное, чтобы добиться хорошего результата в труде, — я считаю, — важно ежедневное изучение спроса покупателей, думать сегодня о том, что можно предложить покупателям завтра. Вот такими заботами живет и трудится в системе потребительской кооперации коммунист Ф. Ф. Абдулменов более 28 лет. За успехи в торговле, обслуживании населения и в социалистическом соревновании Ф. Ф. Абдулменов награжден знаком «Ударник 11-й пятилетки», занесен в Книгу чести правления райпо. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Награжден Почетной грамотой правления Башпотребсоюза и обкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации.

У. ИЛИМБЕТОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

Надежный щит Родины



Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречаются свой праздник воинов-ракетчиков Краснознаменного Прикарпатского военного округа. На практических занятиях и тренировках, в классах и на тренажерах, огневых позициях и полигонах совершенствуют

они свое мастерство, продолжая боевые традиции своих отцов и дедов — фронтовиков.

НА СНИМКЕ: поздравляю с праздником!

Фото В. Песляка

[Фотохроника ТАСС]

ЗАВОДЫ ЖДУТ МЕТАЛЛОМ

За прошлый период 1986 года не выполнен план сдачи лома цветных металлов по Хайбуллинскому району. Предприятия района задолжали государству 7,9 тонны отходов цветных металлов. Большую задолженность имеют ремонтное предприятие РАНО, ДРСУ, МНМК, хлебозавод в Бурибае.

Руководители хозяйств срыв сдачи лома цветных металлов пытаются объяснить отсутствием лома и отходов. Но аналогичные предприятия Баймакского и Зилаирского районов не допускают срыва плана. Так,

например, райпо Баймакского и Зилаирского районов сдали цветных металлов соответственно 1,5 и 0,7 тонны. А райпо Хайбуллинского района в этом году не сдало ни килограмма. Между тем на территории гаража где попало валяются блоки двигателей, аккумуляторы и т. д. В августе даны предписания, однако Н. Л. Никифоров до сих пор его не выполнил. Такое же положение и в цехах ремонтных предприятий.

Б. КУНАКБАЕВ,
уполномоченный «Башцветмет».

◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ

Будет вода на следующий год

На заметку от 25 октября 1986 года М. Мухаметова «Будет ли вода» начальник Акъярского участка «Водоканал» Н. Берест отвечает: Колодези «текут» потому, что клапаны подработаны, заменить нечем. Во многом вина здесь и в умелом пользовании колонкой. Однако, ничего вечного, как известно, нет, а заменять детали все же нужно. Кто и в каком количестве, как устанавливал на улице Подгорной «взвителей» колонку, Берест хорошо помнит и объясняет обращение в редакцию по поводу воды для всей улицы и села, личной обидой автора в связи с отклю-

чением старой трассы, от которой шла вода в его квартиру и огород. Подведение воды в квартиры участок водоканала не производит, поскольку не является монтажной организацией. К тому же согласно приказа Минжилкомхоза, прежде чем подвести воду в квартиры обожников, абонентов должны для этого иметь свой колодез, запорную арматуру и водомер.

Работу по прокладке водопровода на улице Подгорной за неимением подрядчика ведет участок водоканала. Подключение к основной трассе планируется на следующий год».



Ежедневно в 6.00, 18.30 — Информационная программа «Время». 12.00 — Новости (кроме выходных). 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

Время московское

ВТОРНИК, 18 ноября

6.50 — «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й. 1-я серия. 7.55 — Отзовитесь, горнисты! 8.25 — Очевидное — невероятное. 12.20 — Сельские горизонты. Док. фильм. 13.00 — Б. М. Кустодиев. По письмам и воспоминаниям. 13.50 — Выступление Академического хора Дворца культуры поселка Дальнегорск. 14.15 — «Отчего и почему». 14.45 — Фортелянные миниатюры С. Рахманинова. 15.05 — В стране палым и снега. 15.35 — Наука и жизнь. 16.05 — Мультфильм. 16.30 — Док. фильм. 17.20 — «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й. 1-я серия. 19.05 — Концерт мастеров искусств. 20.20 — Сегодня в мире. 20.35 — «Два тайма матча-реванша».

СРЕДА, 19 ноября

6.50 — «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й. 1-я и 2-я серии. 12.20 — Док. фильм. 13.10 — Б. М. Кустодиев. По письмам и воспоминаниям. 13.45 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.15 — За безопасность движения. 14.20 — Концерт ансамбля Советской Армии «Красная звезда». 15.00 — «...До шестнадцати и старше». 15.45 — Экологический дневник. 16.50 — Говорят депутаты Верховного Совета Союза ССР. 13.40 — День ракетных войск и артиллерии. 16.55 — Песни Е. Шекалева. 17.15 — «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й. 2-я серия. 19.00 — Танцует Сутхари Раджхупати (Индия). 19.25 — В гостях у писателя В. Распутина. 20.30 — Белорусские картинки. **ЧЕТВЕРГ, 20 ноября** 6.45 — «Михайло Ло-

моносов». Фильм 2-й. 2-я и 3-я серии. 9.15 — Новости. 12.15 — Док. фильм. 13.25 — Шахматная школа. 13.55 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас» (ГДР). 14.55 — Поэзия. Михаил Дудин. 15.40 — За словом дело. «Коллективное решение» — коллектив «за ответственность». 15.25 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная ГДР — сборная Франции. 2-й тайм. 17.10 — «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й. 3-я серия. 19.05 — Контрольная для взрослых. 20.45 — Мир и молодежь.

ПЯТНИЦА, 21 ноября

6.45 — «Михайло Ломоносов». Фильм 2-й. 3-я серия. 8.05 — Мир в молодости. 8.40 — «Денис пошел в школу». 12.20 — Док. фильм. 13.10 — Концерт ансамбля танца «Самоцветы». 13.45 — Русская речь. 14.10 — «Незнайка в солнечном городе». Мультфильм. 15.25 — «Позиция». Док. фильм. 15.45 — Содружество. 16.30 — Встреча с заслуженным мастером спорта Ю. Власовым. 18.00 — Народные песни разных областей России. 19.00 — Контрольная для взрослых. 20.15 — Сегодня в мире. 20.30 — Концерт.

СУББОТА, 22 ноября

6.45 — Народное творчество. 7.30 — Родительский день — суббота. 8.00 — Алуштинский дворец-музей. 8.35 — Для всех и для каждого. 9.05 — «Клемент Горвальд» (ЧССР). Док. фильм. 9.45 — П. Чайковский — Концерт для скрипки с оркестром. 10.25 — Дефицит и его последствия. Док. фильм. 10.50 — Литературный альманах. 12.25 — «Мы из Кронштадта». Фильм. 14.10 — Поэтическая антология. Велимир Хлебников. 14.25 — В мире животных. 15.25 — Ж. Оффенбах — «Прекрасная Елена». Фильм-концерт. 16.50 — На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 17.20 — Мультфильм. 17.30 — Телемост СССР — Индия (Алма-Ата — Дели). 19.05 — В субботу вечером. КВН-86.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 805165, выданный Подольской средней шко-

лой в 1983 году на имя Карасова Радина Муллагалеевича, считать недействительным.

Коллектив типографии выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной тяжелой болезни бывшего бухгалтера **СМИРНОВОЙ** Галии Хайрулловны.

Коллектив учителей Акъярской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учителю Р. Ш. Валееву по случаю смерти после тяжелой болезни матери **ВАЛЕЕВОЙ** Кашифы Валеевны.

Правление, партиком, профсоюзная организация колхоза «Сакмар» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана **ИСМАГИЛОВА** Магафура Хамматовича.

Коллектив Байгуснаровской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование директору школы Байдавлетову М. Г. по случаю смерти брата **БАЙДАВЛЕТОВА** Ахмета Мухаметовича.

Адрес редакции в типографии БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел висем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.